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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja urzadzen i systeméw energetyki odnawialnej
Oznaczenie kwalifikacji: B.22
Wersja arkusza: X

B.22-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

W klimatyzowanym pomieszczeniu wilgotnos¢ powietrza nalezy mierzy¢ za pomoca

A. rotametru.

B. manometru.

C. higrometru.

D. anemometru.
Zadanie 2.

Miernik oznaczony znakiem zapytania, ktory zostal podtaczony jak na schemacie stuzy do pomiaru

A. natezenia pradu.
B. rezystancji.

C. napiecia.

D. mocy.

)

Akumulaior

Zadanie 3.
Badanie temperatury zamarzania czynnika solarnego nalezy wykonaé¢ przy uzyciu urzadzenia
przedstawionego na rysunku
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Zadanie 4.

N

——]

A. zawory bezpieczenstwa stosowane w instalacjach pomp ciepta powietrze—woda.
B. rozdzielacz stosowany w kolektorach poziomych pomp ciepta grunt—woda.

C. czujniki temperatur stosowane w instalacjach pomp ciepta solanka—woda.

D. zawory zwrotne stosowane w instalacjach pomp ciepta woda—woda.

Zadanie 5.

W przedstawionym na rysunku ukladzie do miejscowej regulacji ogrzewania podlogowego wskazanym
strzatka elementem jest

Na rysunku przedstawiono

A. mieszajacy zawOr trojdrogowy.

B. zawor regulacyjny dwudrogowy.

C. zawor termostatyczny z czujnikiem.
D. termostatyczny zawor czterodrogowy.
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Zadanie 6.
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Sterowanie instalacja solarng umozliwia urzadzenie przestawione na rysunku

SoLarComp 951

PRACA AUTD L2 15:51]

COMPIT

C. D.
Zadanie 7.
Srednica zewnetrzna x grubos¢ scianki 12 x1 15 x 1 18x 1 22 x 1
[mm]
Srednica wewnetrzna 10 13 16 20
[mm]
Obj ¢t°S°'°WV[;tr:;2;e" przeplywu 0,02:0,03 0,04+0,05 0,06+0,08 0,09:0,12

Jaka bedzie predkos¢ przeplywu czynnika solarnego w przewodzie z rur miedzianych, jezeli strumien
objetosci wynosi 0,05dm’/s, a $rednice wewnetrzna przewodu dobrano zgodnie z danymi zawartymi

w tabeli?
A, 0.25m/s
B. 0,28 m/s
C. 0,29m/s
D. 0,38 m/s

Wzér do obliczenia predkosci przeptywu

_ 4-0
=312 10002z VS

1%

Q - strumien objetosci [dm*/s]
d — srednica wewnetrzna przewodu [m]
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Zadanie 8.
Z instrukcji pompy ciepta wynika, ze napigcie zasilania moze wahac si¢ w granicach +/- 5% nominalnego
napigcia w polskiej publicznej sieci elektroenergetycznej. Wynik pomiaru napigcia fazowego wynosi 237 V.,
Zmierzone napigcie zasilania jest

A. zbyt male dla prawidlowej pracy pompy.

B. zbyt duze dla prawidlowej pracy pompy.

C. wicksze od nominalnego, ale miesci sic w granicach dopuszczalnych odchytek.

D. mniejsze od nominalnego, ale miesci si¢ w granicach dopuszczalnych odchytek.

Zadanie 9.

Ile beda wynosi¢ parametry pracy uktadu akumulatorow przedstawionych na schemacie?

12V, 50 Ah, 600 Wh.
24 V, 50 Ah, 1200 Wh.
24V, 100 Ah, 2400 Wh.
12V, 100 Ah, 1200 Wh.

V, Ah, Wh ?

onw>

Zadanie 10.

Jakie bedzie wskazanie manometru, jesli warto$¢ cisnienia wynosi 0,35 m stupa wody?

A. 3,5kPa

B. 0,35 atm
C. 350 mbar
D. 0,035 MPa

Zadanie 11.
Ktory schemat przedstawia nieprawidlowo dobrany rodzaj rur do podlaczenia zasobnika c.w.u?

rury stalowe ocynkowane

rury stalowe ocynkowane rury miedziane rury miedziane
1 1
- —-
s » rury miedziane
rury stalowe ocynkowane rury stalowe ocynkowane rury miedziane [yAmiage
A. B. C. D.
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Zadanie 12,

W oddanej do eksploatacji i sprawdzonej pod wzglgdem technicznym powietrznej pompie ciepta podczas
pracy stwierdzono okresowe wycieki wody z urzadzenia. Przyczyng wycieku moze byc

A. nieszczelnos¢ polaczen rurowych w obiegu termodynamicznym.
B. zbyt duza wydajnos¢ wentylatora.

C. kondensacja pary wodnej na parowaczu.

D. kondensacja pary wodnej na skraplaczu.

Zadanie 13.
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przecigtna pojemno$é wody instalacji ogrzewczej w litrach

W jaki sposob zmieni sie pojemnos¢ instalacji grzewczej z grzejnikami pltytowymi po zmianie ich
na ogrzewanie podlogowe, jezeli znamionowa wydajnos¢ cieplna instalacji wynosi 30 000 W?

Zwiekszy sie 0 300 dm’
Zwieckszy si¢ 0 400 dm’
Zmniejszy sie 0 290 dm’
Zwigkszy sie 0 500 dm’

cawp
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Zadanie 14.

. Znormalizowane przekroje przewoddw Przewodnos¢ whasciwa
Materiat 2 2
[mm?] [m/(Qxmm?)]
Przewody miedziane 1,5; 2,5; 4; 6; 10; 16; 25; 56
Przewody aluminiowe 1,5; 2,5; 4; 6; 10; 16; 25; 34

Calkowita dtugos¢ przewodow instalacji PV to 65 m, moc generatora PV 3000 W, a napigcie obwodu 360 V.
Ktére z wymienionych przewodow gwarantuja, Ze spadek napig¢cia w obwodzie nie przekroczy 1% ?

A. Przewody miedziane 4 mm? Wz6r do obliczenia wymaganego przekroju przewodu
B. Przewody miedziane 1,5 mm? P:L 5
.. ) A=————— [mm?]
C. Przewody aluminiowe 4 mm 0,01- k-U2
D. Przewody aluminiowe 2,5 mm” P — moc obwodu [W]

L — catkowita dtugos¢ przewodéw w obwodzie [m]
U — napiecie obwodu [V]
k — przewodnoé¢ wiaéciwa przewodu [m/(Qxmm?)]

Zadanie 15.

Parametrem charakteryzujagcym materialty do izolacji termicznych jest

A. niski wspotezynnik oddawania ciepta.

B. niski wspolczynnik przewodzenia ciepta.
C. wysoki wspotczynnik przenikania ciepla.
D. wysoki wspotczynnik przejmowania ciepla.

Zadanie 16,

W ramach biezacego przegladu elektrowni fotowoltaicznej lokalizacj¢ tzw. gorgcych punktow (w sposob
najbardziej precyzyjny) najlepiej wykonac przez

A. pomiary kamera termowizyjna.

B. pomiar temperatury na powierzchni modutow PV,

C. dotyk dtonig zewnetrznych powierzchni modutéow PV.
D. analize nagrania zarejestrowanego za pomocg drona.

Zadanie 17.
Instrukcja Gospodarowania Woda niezbedna jest do sporzadzenia na potrzeby matej elektrowni wodnej

A. projektu przylacza.

B. pozwolenia wodno-prawnego.

C. raportu oddziatywania na srodowisko.

D. wypisu z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
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Zadanie 18,
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Jakie bgdzie orientacyjne zapotrzebowanie na ciepto do ogrzania budynku mieszkalnego wielorodzinnego
o dobrej izolacji, jezeli kazda z pigciu ogrzewanych kondygnaciji ma powierzchnie 120 m? i wysoko$é 2,5 m?

ocnwy»

Zadanie 19,

7.8 kW . . .. Jednostkowe
K Rodzaj Rodz3j izolagji apotrzebowanie na cieofo
25.5kW budynku mieszkalnego | przegrdd zewnetrznych zap W 'z cep
39,0 kW (W/m’)
97.5 kW jednorodzinny staba 165
’ $rednia 115
dobra 85
bardzo dobra 50
wielorodzinny staba 115
$rednia 80
dobra 65
bardzo dobra 30

Aby nie doszto do poparzen przy uzytkowaniu instalacji cieptej wody, w ktorych zastosowano ochrong przed
bakteriami Legionella, nalezy zastosowa¢ zawor

A. termostatyczny.
B. mieszajacy.
C. Dbezpieczenstwa.
D. regulacyjny dwudrogowy.
Zadanie 20.
Zadaniem instalacji wentylacyjnej w kottowni nie jest
A. usuwanie gazéw spalinowych z kotta.
B. obnizenie temperatury powietrza w kottowni.
C. doprowadzenie powietrza do procesu spalania.
D. utrzymanie jakosci powietrza w pomieszczeniu.
Zadanie 21.
Skojarzone wytwarzanie ciepla i energii elektrycznej to
A. geotermia.
B. zgazowanie.
C. fermentacja.
D. kogeneracja.
Zadanie 22.
Sita ciggu w kominie o grawitacyjnym odplywie spalin z kotta na biomase¢ zalezy glownie od
A. ilosci spalin.
B. wielkosci kotfa.
C. wysokosci komina.
D. dlugosci czopucha.
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Zadanie 23.

Usuwanie zabrudzen na powierzchni modutow PV nalezy wykonac przez mycie

A. alkoholem przy pochmurnej pogodzie w godzinach popotudniowych.

B. detergentami przy niewielkim nastonecznieniu w godzinach porannych.

C. czysta woda o niskiej twardosci przy pochmurnej pogodzie w godzinach porannych.

D. czysta wodg o $redniej twardosci przy bezchmurnej pogodzie w godzinach popotudniowych,

Zadanie 24.

Dokumentacja powykonawcza kottowni do spalania biomasy powinna zawiera¢

A, przedmiar robot,

B. opini¢ kominiarska.

C. umowg na wykonanie robot.
D. kosztorys robot.

Zadanie 25.
Dokumentacja powykonawcza instalacji z pompa ciepta musi zawiera¢ miedzy innymi

A. umowe na roboty budowlane.

B. protokot przekazania budowy.

C. rozliczenia kosztow montazu instalacji.

D. certyfikaty i aprobaty techniczne materiatéw i urzadzen.

Zadanie 26,

Ktorg czynnos¢ zwigzang z uruchomieniem stonecznej instalacji grzewczej przedstawia schemat?

Ptukanie. M

Odpowietrzanie. "
Badanie szczelnosci, N

gnw >
i
P'g
Y/,

Napelnianie czynnikiem solarnym. i [ A

Zadanie 27.

Przeglad techniczny elektrowni wiatrowej obejmuje badanie czgs$ci wirujacych w maszynowni przez
inspekcje za pomoca dronow.

rejestracje i analize drgan przy uzyciu czujnikow.

ogledziny maszynowni przez pracownikow przy zastosowaniu technik termowizyjnych.

caow»

obserwacje zewnetrznych elementow elektrowni z poziomu terenu za pomoca lornetki.
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Zadanie 28.

Harmonogram i zakres przegladow okresowych urzadzenia nalezy umiesci¢c w

A. instrukcji montazu,

B. projekcie wykonawczym.

C. dokumentacji techniczno-ruchowe;.

D. specyfikacji technicznej wykonania robot.

Zadanie 29,

Stan anody magnezowej w zbiorniku emaliowanym nalezy kontrolowaé

A. co 1-2 lata.

B. co 5-10 lat.

C. co 20 lat.

D. co 50 lat.
Zadanie 30.

Przedstawiona na rysunku awaria modutu fotowoltaicznego jest zwigzana z

A. degeneracjai zzotknigciem warstwy EVA.

B. delaminacja folii w miejscu $ciezki pradowe;j.

C. uszkodzeniem mechanicznym w czasie gradobicia.

D. powstaniem goracego punktu w wyniku mikropeknie¢ i zacienienia.

Zadanie 31.

Zawarty w biogazie gaz powodujacy korozje armatury i zbiornikow to

A. metan.

B. wodor.

C. siarkowodor.

D. dwutlenek wegla.
Zadania 32,

Zadziatanie ogranicznika przepie¢ w instalacji elektrowni wiatrowej najczgsciej moze by¢é wywotane

zbyt duzym wiatrem.
zbyt duzym obcigzeniem.
zwarciem w instalacji odbiorcze;j.

caw>

wyladowaniami atmosferycznymi.
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Zadanie 33.

W kotle o sprawnosci 70% spalono 150 kg biomasy w postaci pelletu o wartosci opalowej 17 MI/kg. Jaka
ilos¢ ciepta powstata w procesie spalania?

A, 1050 MJ
B. 1785 MIJ
C. 2525MJ
D. 2550 MJ
Zadanie 34.

Jaka bedzie moc czynna dla elektrowni wodnej, jezeli pracuje ona przy spadzie 2,5 m, jej przelyk
maksymalny wynosi 2,4 m’/s, a sprawno$é turbiny wynosi 90%?

A, 53kW Wzér do obliczenia maksymalnej mocy elektrowni
B. 53kW P=p-g-Q-H-n [W]

C. 53MW o — gestoéé wody, p =1000[kg/m’]

D. 53 MW g — przyspieszenie ziemskie, g=9,81 [m/sz]

Q - objetos¢ strumienia przeptywajacej wody tzw. przetyk [m?/s]
H — spad wody [m]
n - wspoétczynnik sprawnosci elektrowni wodnej [-]

Zadanie 35.
Dla jakiego odcinka czasu okresla si¢ wspotezynnik efektywnosci pracy pompy ciepta w skrocie SPF?
A. Rok.
B. Doba.
C. Miesiac.
D. Godzina.
Zadanie 36.
Jezeli w dokumentacji inwentaryzacyjnej Sciana zostata naszkicowana jak na rysunku, to nalezy ja
A.  wyburzy¢.
B. zaizolowac. e — S > —
C. otynkowaé. s -
D. domurowac.
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Zadanie 37.
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Na podstawie szkicu inwentaryzacyjnego pomieszczenia nalezy okresli¢, jaka bedzie powierzchnia
ogrzewania podtogowego, jezeli pod zabudowe mebli nalezy odliczy¢ 15% powierzchni podtogi?

A. 23.8m’
B. 25.0m’
C. 28,0m>
D. 34.4m>
Zadanie 38.
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Przewod w instalacji stonecznej z rur miedzianych taczonych przez lutowanie miekkie ulegt rozszczelnieniu.

W celu jego naprawy nalezy

A. doszczelni¢ polaczenie tasma z zywicy epoksydowe;.

B. oczyscic i doszczelni¢ potaczenie taSma z zywicy poliuretanowe;].
C. oczyscic¢ polaczenie, posmarowac topnikiem i ponownie zlutowac.
D. rozlutowac i oczysci¢ polaczenie, posmarowac topnikiem i ponownie zlutowac.

Suwmiarka, ktora na noniuszu ma 20 kresek, umozliwia pomiar z doktadnoscig odczytu réwna

Zadanie 39,
A. 0,02 mm
B. 0,05 mm
C. 0,10 mm
D. 0,20 mm
Zadanie 40,

Przy naprawie z rur miedzianych w stonecznej instalacji grzewczej do ich cigcia nalezy uzy¢ narzedzia

przedstawionego na rysunku
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